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Informační leták Obecního úřadu Volfartice

vydává Obec Volfartice, se sídlem Volfartice č. p. 59, IČ: 00261076
 občasník - distribuováno zdarma - neprodejné - 4. prosince 2025

4. číslo

č. e. MK ČR E 18619

Volfartický občasník

Letošní vánoční koncert je opět výjimečný. Můžete se těšit na Českou mši vánoční Jakuba Jana Ryby v podání Českolipské 
Sebranky ve spolupráci se Sborem Hvězda se svými sólisty. Dále účinkují hosté pod taktovkou pana Petra Nováka, na 
varhany zahraje paní Eva Navrátilová. Začátek akce je v 15 hodin v místním kostele. Vstupné dobrovolné, svařené víno 
zdarma.

Bližší informace naleznete na www.zsmsvolfartice.cz.

 Masopustní průvod a zábava 28. 2. 2026
Více informací bude zveřejněno prostřednictvím Mobilního rozhlasu, na vývěskách a internetových stránkách obce.

Je-li Vám 65 let a více, rádi Vás přivítáme na setkání se seniory, které se uskuteční 9. 3. 2026 od 15 hodin v kulturním sále. 
K tanci, zpěvu a poslechu Vám zahrají Heligonkáři z oblíbeného hudebního seskupení Vivasong. Nebude chybět ani malé 
občerstvení, pro ženy květina. Pokud máte zájem o dovoz a odvoz, dejte nám, prosím, včas vědět. 

Den otevřených dveří ZŠ a MŠ 11. 1. 2026

Mikulášské čertování 5. 12. 2025

Mikulášská zábava 6. 12. 2025

Adventní koncert 14. 12. 2025 

Vstupenku, kterou Vám poskytneme zdarma, si vyzvedněte od 5. 1. 2026 do 27. 2. 2026 na obecním úřadu. Neváhejte, 
kapacita sálu je omezená. 

Děti se můžou těšit na Mikulášské čertování plné zábavy, které se uskuteční 5. 12. 2025 v budově školy.  

Bližší informace jsou uveřejněny na vývěskách a internetových stránkách obce.
V sobotu 6. 12. 2025 se s Vámi rádi setkáme na Mikulášské zábavě.

Setkání seniorů 9. 3. 2026

a úspěšné vkročení do nadcházejícího roku 2026

Vám přejí zastupitelé a zaměstnanci Obecního úřadu Volfartice.

Příjemné prožití vánočních svátků 

Velký dík patří všem, kteří se podíleli na organizaci Gulášování a Vepřových hodů.  
Akce byly hodně povedené, už se těšíme na další nápady. 

Milé členky a příznivkyně, moc Vám děkujeme za pravidelnou pomoc při pořádání obecních akcí, za vždy skvěle připravené 
akce pro širokou veřejnost. Vánoční a velikonoční rukodělné dílny, na kterých se leccos naučily nejen děti, ale i jejich rodiče, 
babičky,… oslavy Dne dětí, kde jsme vždy zažili spoustu legrace. Spolek Slunovrat nám bude chybět. 

Poděkování

Po dvaceti letech končí činnost spolku Slunovrat. 

 Pozvánky
p
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Termíny pytlový svoz separovaného odpadu v prosinci 2025

1x14 dní v pondělí – LICHÝ kalendářní týden

Nová výše poplatku platí od 1. 1. 2026, projeví se tedy při platbě za odpady v roce 2027 (za rok 2026). 

29. 6., 13. 7., 27. 7., 10. 8., 24. 8., 7. 9., 21. 9., 5. 10., 19. 10., 2. 11., 16. 11., 30. 11., 14.,12., 28. 12.

15. 12. a 29. 12.

(výjimka 7. 4. – úterý)
12. 1., 26. 1., 9. 2., 23. 2., 9. 3., 23. 3., 7. 4., 20. 4., 4. 5., 18. 5., 1. 6., 15. 6., 

Termíny pytlový svoz separovaného odpadu v roce 2026

Z-BOX

Jízdní řád na lince č. 500 462 ve směru Česká Lípa–Volfartice-Kamenický Šenov–Česká Kamenice a zpět bude opět 
k dispozici na internetových stránkách obce a na obecním úřadě.

Nezaplacený poplatek může být důvodem nevyvezení popelnice.

Kniha Volfartice – kapitoly z historie a přírody obce 

S radostí Vám oznamujeme, že Z – box se z naší obce neodstěhoval, naopak byla navýšena jeho kapacita. Nově je umístěn 
mezi okny kulturního sálu a výlohami prodejny. 

Poplatek za svoz komunálního odpadu 2025

Poplatek bude možno uhradit v hotovosti na obecním úřadu, nebo bezhotovostně na č.ú.: 287 474 085/0300. 

 sazba poplatku v roce 2026 je 0,75 Kč za 1 litr odpadu, tj. 90 Kč za svoz 120 l popelnice a 60 Kč za svoz 

Kartičku do sběrného místa si můžete po zaplacení poplatku vyzvednout na obecním úřadu nebo Vám bude vhozena do 
schránky. 

Splatnost místního poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci za rok 2025 je v roce 2026. Na stránkách 
obce v záložce „Odpady“ můžete sledovat počty výsypů Vaší popelnice a předběžně si tak spočítat, kolik budete platit. Počty 
výsypů poskytuje svozová společnost a jsou aktualizovány každý měsíc.

Nová Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za odkládání komunálního 
odpadu z nemovité věci 2026 

 80 l popelnice
 minimální roční poplatek na poplatníka je 180 Kč

Také prosím, zkontrolujte, jestli stromy a keře z vašich zahrad nezasahují větvemi do cest a případně je ořežte. Děkujeme.  

POPLATEK NEPLAŤTE, PROSÍM, DŘÍVE, NEŽ K TOMU BUDETE VYZVÁNI FORMOU E-MAILU ČI SMS. 

Změny:

Výpravná kniha o naší obci může být pěkným vánočním dárkem. Zakoupit ji můžete na obecním úřadě za 300 Kč. 

Od neděle 14. 12. 2025 budou v platnosti nové jízdní řády autobusových linek.
Změna jízdního řádu

Obecní úřad bude během vánočních svátků, tj. od 19. 12. 2025 do 4. 1. 2026, uzavřen. 
Obecní úřad o vánočních svátcích

Do středy 17. 12. 2025 do 17 hodin je tedy třeba uhradit veškeré závazky vůči obci za rok 2025 (nájmy).

Zimní údržba
K provádění zimní údržby je nutné, aby byly místní komunikace průjezdné. Pokud tomu tak nebude (zaparkovaná vozidla, 
…), nelze zimní údržbu provést. 

i Informace
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 používat palivo určené výrobcem

Toto platí . Vztahuje se to i na zdroje, které jsou instalované jako pro všechny objekty k bydlení, včetně objektů k rekreaci
záložní.Pro objekty, které neslouží k bydlení, platí zákaz provozovat kotle nižší než 3. emisní třídy již od 1. 9. 2022.

V případě neprovedené kontroly spalovacího zdroje v řádném termínu (rozhodující je datum instalace spalovacího zdroje 
z protokolu, který při instalaci obdržíte, případně Vám technik potvrdí záruční list, datum je možné doložit i fakturou 
o provedení práce) se dopouští provozovatel zdroje přestupku, za který lze uložit pokutu až do výše 20 tis. Kč.

Používání pyrotechniky od 1. 12. 2025

Od 1. 12. 2025 vstupuje v platnost novela týkající se používání pyrotechniky. Je zakázáno odpalovat rachejtle větší síly než 
F1 do 250 metrů od objektů jako jsou nemocnice, domovy pro seniory, stacionáře, útulky, záchranné 
stanice, zoo, objekty k chovu zvířat a další… Cílem novely je zvýšit bezpečnost a snížit hluk, který 
negativně ovlivňuje obyvatele, domácí mazlíčky i volně žijící zvířata. Ministerstvo zemědělství 
na internetu zveřejnilo interaktivní mapku republiky s červeně vyznačenými zákazy.

 pokud je palivem dřevo, nesmí mít víc než 20% vlhkosti z celkové hmotnosti (to platí i pro otevřená ohniště)

Díky kontrole odborně způsobilé osoby získáte jistotu, že kotel bude v zimě fungovat úsporně a bezpečně. Pozornost je třeba 
věnovat před zimou nejen kotli, ale i stavu komína.

Povinnosti provozovatelů spalovacích zdrojů na pevná paliva (kotlů)

UPOZORNĚNÍ na povinnosti provozovatelů spalovacích zdrojů na pevná paliva vycházející ze zákona č. 201/2012 
Sb., o ochraně ovzduší ve znění pozdějších předpisů

 spalovací zdroj i spalinovou udržovat v dobrém technickém stavu

 na otevřeném ohništi ani ve spalovacím zdroji nelze topit ani spalovat dřevo chemicky ošetřené (nábytek,
 dřevotříska apod.) a samozřejmě odpad

Od 1. 9. 2024, , to znamená, že ukončit provoz musí kotle 1. a 2. emisní nelze provozovat kotle nižší než 3. emisní třídy
třídy, s nestanovenou emisní třídou a spalovací zdroje vlastní výroby (dále jen zdroje).

Pro provoz kotle na pevná paliva, krbová kamna/vložky s výměníkem je povinnost zajišťovat pravidelnou kontrolu 
provozu a technického stavu jednou za 3 roky (povinnost již od roku 2016). Osobu, která má platné oprávnění k provádění 
kontrol najdete na portálu Ministerstva životního prostředí na https://ipo.mzp.cz/.

Pokud jste již nevyhovující spalovací zdroj vyměnili, zašlete písemně informaci na Městský úřad Česká Lípa, odbor 
životního prostředí, orgán ochrany ovzduší, aby tento Váš zdroj mohl být vyřazen z evidence. V oznámení uveďte Vaše 
jméno a příjmení, adresu, na které se zdroj nacházel, kdy byl vyměněn a jaký nový zdroj byl instalován, dále pak doklad 
o likvidaci původního spalovacího zdroje.

Vzhledem k opakující se smogové situaci, kterou způsobuje nekvalitní palivo nebo technický stav 
kotle, upozorňujeme na možné kontroly ze strany orgánů životního prostředí. 

Nevíte, zda se na Vás povinnost vztahuje?
Povinností provozovatele stacionárního zdroje, je provádět jednou za tři kalendářní roky kontrolu technického stavu 
a provozu spalovacího stacionárního zdroje na pevná paliva s tepelným příkonem od 10 do 300 kW včetně, který slouží jako 
zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, včetně teplovodních kamen a krbů s teplovodními výměníky. Není 
rozhodujícím, zda zdroj používáte jako hlavní zdroj nebo jen příležitostně, nebo jako záložní zdroj vytápění, kontrola 
se vztahuje na všechny zdroje.

Příkon kotle si může spočítat každý sám, stačí vydělit výkon spalovacího zdroje jeho účinností a vynásobit 100.
V případě zdroje s výměníkem se vychází ze jmenovitého tepelného výkonu (výkon do vzduchu se sečte s výkonem 
do vody), pak stačí vydělit jmenovitý výkon spalovacího zdroje jeho účinností a vynásobit 100.
Plošné kontroly vytápění probíhají již od roku 2021 a budou na celém území ORP Česká Lípa probíhat i nadále.

Blahopřejeme manželům Sabáčkovým za vítězství v soutěži Regionální potravina Libereckého 
kraje. Tentokrát soutěžili s ovčím jogurtem v kategorii Mléčné výrobky. 

Gratulace



Otevírací doba knihovny pro veřejnost v roce 2026:
Od 1. února bude knihovna otevřena každý 1. čtvrtek v měsíci v čase od 16 do 18 hodin. V jiné dny po předchozí domluvě.

Místní knihovna

Hospodaření obce

2 2ZO schválilo záměr prodeje a prodej pozemku p.č. 913/2 o výměře 1221 m  a pozemku p.č. 911 o výměře 616 m , oba 
v k.ú. Volfartice.
ZO schválilo záměr pachtu těchto pozemků v k.ú. Volfartice: p.p.č.1203/6, 1203/7, 1214/2, 1219/2, 1228, 1230, 1235/3, 
1236, 1238/5, 1242, 1249.

Nemovitosti v majetku obce

ZO schválilo hospodaření za leden – září 2025. Příjmy ve výši 31 075 593,68 Kč, výdaje ve výši 26 794 246,67 Kč. 

ZO schválilo podat žádost o dotaci z Operačního programu životní prostředí 2021 - 2027 na akci „Volfartice, zajištění 
sesuvného svahu p.p.č. 596 v k.ú. Volfartice“. 

ZO vydalo Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. 

2ZO schválilo odkoupit část pozemku 782/1 nově označenou 782/4 o výměře 62 m , k.ú. Volfartice.

Vyhlášky, dokumenty

Návrh rozpočtu na rok 2026

ZO schválilo uzavřít mezi Obcí Volfartice a Libereckým krajem Smlouvu o poskytnutí účelové dotace z Dotačního fondu 
LK č. OLP/01887/2025. 

ZO schválilo uzavřít mezi Obcí Volfartice a Libereckým krajem Smlouvu o poskytnutí účelové dotace z Dotačního fondu 
LK č. OLP/03452/2025. 

ZO schválilo založit termínované vklady v celkové hodnotě 70 mil. Kč. 

ZO schválilo podat žádost o účelovou neinvestiční dotaci na výdaje JSDHO. 

ZO schválilo nabýt koupí dům č.p. 190, Volfartice a pozemky p.č. 364/1, 368, 369, 397, vše k.ú. Volfartice. 

ZO povolilo výjimku z nejnižšího počtu žáků pro ZŠ Volfartice. 
Výjimka z počtu žáků ZŠ

ZO schválilo uzavřít mezi Obcí Volfartice a Libereckým krajem Smlouvu o poskytnutí účelové dotace z Fondu ochrany vod 
LK č. OLP/02883/2025. 

Dary, příspěvky
ZO schválilo poskytnout mysliveckému spolku Radečský vrch dar ve výši 5 000 Kč. 

Je zveřejněn na úřední desce a internetových stránkách obce. 

ZO schválilo poskytnout Domovu důchodců Zákupy dar ve výši 5 000 Kč. 

Termínované vklady

Dotace

Připomínky k návrhu rozpočtu mohou občané obce Volfartice uplatnit buď písemně do 17. 12. 2025 nebo ústně na zasedání 
Zastupitelstva obce Volfartice konaném dne 18. 12. 2025 od 17:00 hodin v kulturním sále ve Volfarticích.

Informace ze zasedání zastupitelstva konaných 
v období srpen – říjen 2025

z
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Vítr se prohnal zahradou, sňal z jírovce poslední listy a zakryl je bílou peřinou. Zima už je tu! Jaký ale byl podzim v naší 
škole?

Září
V září jsme vyrazili na tradiční malotřídní turnaj ve vybíjené v Zahrádkách. Naši žáci se na hřišti předvedli v plné parádě, 
a přestože šlo o soutěž, fair play a týmová spolupráce byly na prvním místě. Když už jsme u sportu, nezapomněli jsme na 
bezpečnost! Navštívili jsme místní hasičskou zbrojnici, kde si děti nejen prohlédly vybavení, ale i přímo vyzkoušely, jak se 
zachází s hasičskými hadicemi při tréninku hašení. K tomu jsme se naučili základy první pomoci, a nechyběla jízda 
v opravdovém hasičském autě. Poté jsme se s dětmi vypravili do ekocentra Koniklec ve Vidimi na Kokořínsku. Tady 
školkáčci objevovali tajemství mravenišť, zatímco školáci prozkoumávali podzimní les. U příležitosti Dne české státnosti 
jsme uspořádali oslavu sklizně. Společně jsme pekli voňavý štrůdl, poznávali podzimní úrodu či si vyzkoušely vážení 
mouky. Nechybělo ani divadelní představení o svatém Václavovi, výroba tisků z řepy a jablek a soutěž o nejkrásnější 
podzimní jablíčko.

Říjen

Listopad

Malotřídní kufrování - závody v orientačním běhu, nás zavedly do přírody. Nikdo se neztratil, a co víc, někteří si odnesli 
i medaile. Ve školce nás navštívila kouzelná podzimní víla a divadlo Rolnička s pohádkou o medvědovi, kterou děti nadšeně 
sledovaly. Školáci absolvovali kurz sebeobrany, kde se naučili, jak se správně chovat v krizových situacích. V rámci 
vlastivědy jsme navštívili výstavu Narativ 1945 v muzeu v České Lípě, která nám přiblížila důležitý historický okamžik 
a nabídla fascinující pohled na českou minulost. Pro rodiče a děti jsme připravili „tykvování“ – odpoledne plné tvoření, šití 
a dýní. Byla to skvělá příležitost, jak strávit čas společně, vytvořit něco krásného a užít si barevné podzimní chvíle. Na konci 
října se škola i školka proměnily ve svět duchů a kouzel. Děti si vyzkoušely strašidelné hry, vyráběly pavouky, tancovaly 
na halloweenské párty a připomněly si i tradici Dušiček, kdy jsme společně navštívili místní hřbitov a zapálili svíčky na 
památku těch, kteří už mezi námi nejsou.

Podrobné reportáže ze všech našich akcí najdete na našem školním facebookovém profilu. 

Kroužky
Máme rádi, když to v naší škole žije i po vyučování! Proto od října nabízíme našim žákům a dětem z MŠ rozmanitou nabídku 
aktivit, tak, aby si každý našel to své a mohl se rozvíjet v tom, co ho baví! Dílny s místním truhlářem Davidem, 3D tisk se 
Štěpánem, keramiku se Soňou, výtvarničení s Péťou, s Jakubem sportovky a logické hry. V MŠ zdravé svačinky a keramiku 
s Pájou, zábavnou angličtinu s Natálkou, muzicírování s Ájou a pro předškoláky je tu škola hrou s Petrou a se Soňou. Máte 
chuť se zapojit do života naší školy a vést nějaký kroužek? Ozvěte se nám, budeme moc rádi :)

V pátek 5. 12. nás čeká Čertování. Přijďte se ohřát k nám do školy (od 16 – 17 h.) - v pekle, samozřejmě pod odborným 
dohledem místní jednotky dobrovolných hasičů, se bude rozdávat uhlí zdarma a sv. Mikuláš si pro všechny děti nachystal 
zábavné úkoly.

Pozvánky

Po celou dobu vánočních prázdnin od 22. 12. 2025 do pátku 2. 1. 2026 budou mateřská škola a školní jídelna uzavřeny.

V novém roce, v neděli 11. ledna, vás srdečně zveme na Den otevřených dveří. Přijďte si prohlédnout naši školu, podívat se na 
divadelní představení a užít si s dětmi pohodové dopoledne plné her a tvoření. A pokud vás zajímá, jak vypadá výuka 
v moderní malotřídní škole v běžném provozu, přijďte se podívat od 12. do 14. ledna – rádi vám otevřeme dveře i během 
vyučování a ukážeme, jak to u nás žije. 

Do školy k nám zavítal lesní pedagog, který dětem ukázal, že i stará šiška může vyprávět příběh. Poznávali jsme zvířata lesa 
a učili se, jak si příroda vytváří své vlastní cykly. Na šachovém turnaji v Arnultovicích se naši žáci předvedli v napínavých 
partiích, kde se králové postavili proti dámám a šachmaty padaly s noblesou hodnou velmistrů. Byla to skvělá příležitost, jak 
si procvičit strategické myšlení. V MŠ nás opět navštívilo divadlo Rolnička, tentokrát s pohádkou o dýňové polévce. Děti 
se smály, bavily a také zjistily, jak se připravuje ona podzimní pochoutka. Na Martina jsme hráli divadlo, psali husím brkem, 
pekli dobroty a připomněli si pranostiky a tradice spojené s tímto svátkem. A samozřejmě jsme vyhlíželi bělouše, který ale 
nepřicválal. A protože sport je součástí zdravého životního stylu, zahájili jsme se školáky pravidelné lekce plavání ve 
„velkém bazénu“ v České Lípě. 

Ze života školy š
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Závěrem - pokud bychom se náhodou nepotkali na některé z akcí, dovolte nám popřát vám kouzelné Vánoce a inspirativní 
nový rok 2026.

Děkujeme představitelům naší Obce za úžasnou podporu a skvělou spolupráci. Díky dotaci na výlety a akce pro děti můžeme 
pořádat výlety s dopravou pro děti zdarma a většinu akcí úplně zadarmo!

Za tým ZŠ a MŠ Volfartice
Mgr. Jakub Myška

HASIČI RADÍ OBČANŮM

Vánoce mají být svátky klidu, vůně cukroví a světla svíček. Bohužel právě v tomto období se každoročně zvyšuje počet 
požárů v domácnostech. Oheň, který má symbolicky přinášet světlo a teplo, se může během chvilky proměnit v ničivého 
nepřítele. Abychom si sváteční čas užili bezpečně a bez zásahu hasičů, stačí dodržovat několik jednoduchých zásad, které 
mohou zabránit požáru.

Otevřený oheň, tedy i plamen svíčky, je třeba vnímat s respektem. Svíčky, prskavky či aromalampy nikdy neumisťujme na 
hořlavé povrchy, jako je ubrus, dřevěný nábytek nebo chvojí. Vždy patří na pevnou, nehořlavou podložku – například 
keramickou nebo kovovou. Adventní věnec by měl mít pod svíčkami také nehořlavé podložky. Pokud věnec takovou 
ochranu nemá, nechávejme jej pouze jako dekoraci bez zapalování.

Vánoční svátky

Vánoční stromek umístěme tak, aby nebyl v dosahu topidel. Na vánoční stromek patří pouze elektrické řetězy s platnou 
certifikací a českým návodem k použití. Před použitím zkontrolujme, zda nejsou kabely poškozené. Vadná elektroinstalace 
bývá častou příčinou požárů, protože může dojít ke zkratu a následnému vznícení jehličí. Klasické svíčky ani prskavky na 
stromek raději vůbec nedávejme. I další elektrické vánoční dekorace nakupujme v českých obchodech a kontrolujme, zda 
byly certifikovány pro náš trh. Vždy dodržujme návod k použití. Důležité jsou informace, jako například do jakého prostředí 
je výrobek určen, jak dlouho smí být v provozu (svítit) a jaký je jeho maximální příkon. Pokud začne elektrické zařízení 
kouřit nebo vydávat neobvyklý zápach, okamžitě jej odpojme ze sítě. Pamatujme, že elektrická zařízení se nikdy nehasí 
vodou – nejprve je nutné vypnout přívod elektřiny.

Předvánoční čas se nese ve znamení vůně cukroví a svátečních pokrmů. Právě v kuchyni však vzniká nejvíce požárů. Hlavní 
příčinou bývá nepozornost, například olej zapomenutý na zapnutém sporáku. Pokud se tuk vznítí, nikdy jej nehasme vodou! 
Mohlo by dojít k prudkému výbuchu a rozstřiku hořícího oleje. Správný postup je vypnout zdroj tepla (plyn či elektřinu) 
a přikrýt nádobu pokličkou, pečicím plechem nebo vlhkou utěrkou, aby došlo k přerušení přísunu vzduchu a plamen uhasl. 
V okolí varné desky nemějme žádné hořlavé předměty – ubrousky, papírové obaly nebo utěrky. Dbejme také na to, aby děti 
nebyly v blízkosti horkých nádob a otevřeného ohně.

Konec roku si mnoho lidí spojuje také s ohňostroji. Pyrotechnika však patří výhradně do rukou dospělých a musí se používat 
podle návodu. Nakupujme pouze legální výrobky s českým popisem. Před odpalem zkontrolujme, že je zařízení dobře 
upevněné a směřuje od lidí, aut, budov i stromů. Pokud pyrotechnika nevybuchne, nevracejme se k ní hned a nepokoušejte se 
ji znovu zapálit. Po vychladnutí ji nejprve namočme do vody nebo zapíchněme do sněhu, teprve poté ji vyhoďme. 

Svíčky nenechávejme hořet bez dozoru. Stačí krátký odchod z místnosti nebo telefonní hovor a může dojít k požáru. 
Zhasínejme je pokaždé, když odcházíme, nebo když hrozí, že usneme. Nezapomeňme ani na domácí mazlíčky – zvířata 
mohou dekoraci shodit, převrhnout svíčku nebo strhnout ubrus, na kterém se dekorace či svíčka nachází.

I přes všechna preventivní opatření se může stát, že dojde k požáru. V takovém případě je prvořadý úkol chránit lidské životy 
– naše i ostatních. Pokud je to možné, hasební zásah provádějme rozumně a jen při počátečním vzniku hoření, rozvinutý 
požár nehasme. Požár neprodleně hlasme na linku 150 nebo 112.

autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje

Odpalování z balkónu či z ruky je nebezpečné – plameny a žhavé zbytky mohou způsobit požár, popřípadě zranění.

Vánoční období by mělo být o společných chvílích, nikoli o zásazích hasičů. Každý z nás může přispět k tomu, aby zůstal 
domov bezpečným místem. Důsledná prevence, pozornost a respekt k ohni jsou nejlepší ochranou před požárem. Dodržujme 
základní pravidla, buďme obezřetní a dopřejme si svátky plné klidu a pohody.

Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným!
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tisk na recyklovaný papír
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